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Pronalazak se odnosi na električno gre- 
jano kupatilo rastopime soli, kod kojeg se 
struja dovodi kupatilu pomoću zagnjure- 
nih elektroda a samo sono kupatilo služi 
kao grejni otpor.

Po osnovnom patentu se uspešno i bez 
pregrevanja zagrevanje sadržine kupatila 
postiže time, što su u kakvom sudu iz ma
terijala koji je sprovodljiv za struju, ras- 
podeljuju i tako postavljaju grejne elek
trode jednovremeno po obimu suda, da je 
njihovo rastojanje jedne od druge veće, no 
njihovo rastojanje od zida suda. Pri tome 
se elektrode pružaju uglavnom paralelno 
sa bočnim zidom i/ili sa dnom suda

Ovaj se pronalazak odnosi na dalje iz
vođenje uređaja elektroda po osnovnom 
patentu, u cilju bolje sposobnosti za regu- 
iisanje načina uticanja i jačine grejne 
struje.

Po pronalasku se ovo postiže time, što 
su grejne elektrode raspoređene u prosto
ru suda koji sadrži rastopinu soli, n. pr. 
tako, da se njihovo rastojanje jedne od 
druge i/ili njihovo rastojanje od zida suda 
i/ili njihovo rastojanje od materijala za 
kaljenje može menjati. Najzad mogu elek
trode biti i tako raspoređene, da se mogu 
pomerati podešavajući po visini, tako, da 
se više ili manje gnjuraju u kupatilo.

Sa po pronalasku pomerljivim raspore
dom elektroda se postižu razne koristi. Ta

ko se može prolaz struje i zagrevanje ku
patila na podesan način prilagoditi koefi
cientu sprovodljivosti upotrebljene rasto- 
pine soli odnosno mešavine soli. Dalje je 
moguće, da se temperatura kako celokup
ne sadržine kupatila, tako i samO' pojedi
nih odeljaka kupatila podesi u proizvolj
nom položaju i na željeni način, tako, da 
se uvek prema potrebi može preduzimati 
različita vrsta zagrevanja sadržine kupa
tila. Mogućnost podešavanja položaja elek
troda pruža dalje znatnu korist, da se ti
me može regulisati tok linija sila u odno
su na materijal za kaljenje. Uvek prema 
zemlji može se pri tome prolaz struje kroz 
materijal za kaljenje potpuno ili delimič- 
no sprečiti. Najzad je takođe još važno, da 
uređaj po pronalasku omogućuje na pot
pun način podešavanje koje odgovara ko
ličini materijala za kaljenje.

Na priloženom su nacrtu pokazani še- 
matiički radi primera nekoliki oblici izvo
đenja pomerljivo laspoređenih elektroda 
po pronalasku.

Sl. 1 pokazuje u izgledu odozgo jedno 
kupatilo 12 za rastopinu koje se greje tro
faznom strujom i kod kojeg se elektrode 
RST drže pomoću vodilje 13, u kojoj se 
mogu pomerati kako u pravcu jedna pre
ma drugoj, tako i u pravcu njihove podu- 
žne ose. Njihovom ravnomernom raspode- 
lom u odnosu na uvedeni materijal 14 za
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kaljenje se daje odgovarajući regulisati za- 
grevanje kupatila. Sl. 2 i 3 pokazuju prese
ke kupatila iz sl. 1 po linijama IX-iX, 
X-X i pokazuju šematički raspored po- 
merljivih elektroda u vodiljnim elementi
ma 13.

Sl. 4 predstavlja u izgledu odozgo je
dan drugi raspored elektroda RST. One su 
tako raspoređene, da samo jedan deo ku
patila biva pogađan prolaznim tokom 
struje od elektroda odgovarajući veličini 
površina uvedenog materijala za kaljenje, 
koje treba da se cementišu.

Uvek prema obimu suda i takođe i ma
terijala za kaljenje mogu elektrode dopun
ski, zajedno ili pojedinačno, biti podešava
no pomerane po visini, usled čega se dobi
ju dalja mogućnost regulisanja.

Patentni zahtevi:
1. Električno grejano kupatilo rasto- 

pine soli po osnovnom patentu br. 15.969, 
pri čemu su u kakvom sudu iz materijala 
koji sprovodi, struju tako raspoređene grej;- 
ne elektrode, da je njihovo rastojanje je
dne od druge veće, no njihovo rastojanje 
od zida suda', naznačeno time, što su elek
trode ili jedan deo ovih postavljene po- 
merljlvo u prostoru suda u odnosu na svoj 
međusobni položaj ili u odnosu na svoj 
položaj prema zidu suda ili prema materi
jalu koji treba da se kali ili u višestrukom 
odnosu.

2. Kupatilo rastopine soli po zahtevu 1, 
naznačeno time, što su elektrode ili je
dan deo ovih postavljene pomenljivo po 
visini.
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